
 

Konspekt zajęć w Punkcie Przedszkolnym, grupa wiekowa: 5-latki 

 

Data: 11.06.2014r. 

Prowadząca: Sabina Słaba 

Temat: Moje prawa. 

Cele zajęć: 

• poznawanie praw, jakie przysługują każdemu dziecku. 

 

Przebieg zajęć: 

1. Wprowadzenie w tematykę zajęć - oglądanie obrazków przedstawiających dzieci żyjące 

na różnych kontynentach. (Źródło: www.superkid.pl, obrazki z cyklu „Dzieci świata”). 

2. Słuchanie fragmentu wiersza Danuty Gellnerowej pt. „Dzieci”.  

3. Rozmowa na temat różnic i podobieństw między dziećmi na podstawie wiersza  

i obrazków: Co lubią robić dzieci na całym świecie?, Czy cieszą je takie same czynności?, 

Co łączy wszystkie dzieci?, Czym się różnią? 

4. Wypowiedzi dzieci na temat: Czego potrzebuje każde dziecko? 

5. Zapoznanie z działalnością organizacji UNICEF. 

6. Odczytanie przez n-la praw, jakie przysługują dzieciom; wyjaśnienie, co te prawa 

oznaczają:  

• Prawo do zabawy i nauki. 

• Prawo do niepowodzeń i łez. 

• Prawo do prywatności. 

• Prawo do miłości i szacunku. 

• Prawo do niewiedzy. 

• Prawo do wyrażania własnych myśli i uczuć. 

• Prawo do przeciwstawiania się złu. 

• Prawo do radości. 

7. Słuchanie praw dzieci. Odbijanie w pustym polu na karcie pracy swojej dłoni umoczonej 

w farbie. 

8. Wykonanie pracy plastycznej, kolorowanie kredkami wybranej kolorowanki z prawami 

dziecka, np. Mam prawo do wychowania w rodzinie, w atmosferze miłości, 

bezpieczeństwa i zrozumienia; Mam prawo do nauki; Mam prawo do rozwoju 



kulturalnego, wypoczynku, rozrywek; Mam prawo do ochrony zdrowia i opieki lekarskiej; 

Mam prawo do równego traktowania, nie ma dzieci lepszych i gorszych; Mam prawo do 

wyrażania swoich emocji. (Źródło: www.superkid.pl, kolorowanki z cyklu „Prawa 

dziecka”). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


